

全省教育大会在石召开

王东峰强调，深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作重要论述，奋力推进河北由教育大省迈向教育强省的新跨越

本报讯(记者四建磊、王成果、赵建、马利)12月25日,全省教育大会在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰出席第一次全体会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,全面落实全国教育大会精神,自觉践行“四个意识”,坚决落实“两个维护”,切实办好人民满意的教育,奋力推进河北由教育大省迈向教育强省的新跨越,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力的人才支撑和智力保障。

省委副书记、省长许勤主持第一次全体会议。省政协主席叶冬松出席第一次全体会议。教育部副部长林蕙青、省委副书记赵一德分别在第一次全体会议和第二次全体会议上讲话。

王东峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育,深入实施科教兴国和人才强国战略,推动教育事业取得历史性成就。习近平总书记在全国教育大会上发表的重要讲话,高屋建瓴,思想深邃,博大精深,是指导推动我国教育事业发展的纲领性文献,为加快推进教育现代化、建设教育强国提供了强大思想武器和行动指南。全省各级各部门要坚持政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,准确把握“九个坚持”的新理念新思想新观点,主动适应重大国家战略和国家大事的新要求,充分认识人民群众对教育改革发展的新

期待,切实把思想和行动高度统一到习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神上来,确保党中央重大决策部署落地见效。

王东峰强调,要坚持目标导向,聚焦教育工作的根本任务,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。一要认真抓好思想政治教育,严格落实意识形态工作责任制,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。二要认真抓好理想信念教育,加强中国历史教育和革命传统教育,切实增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。三要认真抓好爱国主义教育,深入学习贯彻习近平总书记给保定学院西部支教毕业生群体代表的回信精神,坚持爱国和爱党爱社会主义相统一,引导学生增强民族自豪感和自信心。四要认真抓好品德修养教育,大力弘扬中华优秀传统文化,以社会主义核心价值观规范学生思想和行为。五要认真抓好奋斗精神教育,锻造学生志存高远、自强不息、担当担责的意志品质。六要认真抓好综合素质教育,努力培育身心健康、全面发展的时代新人。

王东峰强调,要坚持改革创新,全面提升各级各类教育发展的整体水平。要深化教育综合改革,健全立德树人落实机制,推动产学研用相结合,深化教育领域“放管服”改革,提升教育开放层次和水平,充分激发教育事业发展的生机活力。要优化配置教

育资源,统筹推进学前教育普惠发展、义务教育优质均衡发展、普通高中优质特色发展、职业教育做大做强、高等教育内涵式发展,加快推进高等教育“双一流”建设,解决人民群众关心的教育热点难点问题。要始终坚持以德为先,全面加强新时代教师队伍建设,提升教师思想政治素养,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,进一步加大政策倾斜和待遇保障力度,着力改善教师工作生活条件,努力打造一支高素质专业化教师队伍。

王东峰强调,要切实强化党对教育工作的全面领导,建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,持续加强教育系统党的建设,建立完善教育投入持续稳定增长的长效机制,为推进新时代教育事业发展提供坚强保障。

许勤强调,各级各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,全面落实全国教育大会精神,把中央关于教育工作的决策部署贯穿到办学治校、教书育人全过程,推动河北教育高质量发展。要坚持问题导向,着力补齐短板,推动学前教育普惠发展、城乡义务教育优质均衡发展、普通高中优质特色发展、高等教育质量水平提升。要着眼未来发展,围绕重大国家战略实施和我省转型升级迫切需求,优化资源配置、优化学科设置,培育创新型、应用型、复合型高端人才,积极引入社会力量,推

动全省教育数量增加、结构优化、质量提升。要落实教育优先发展要求,在组织引领、发展规划、财政投入上强化保障,加快推进河北教育现代化,努力建设教育强省。

林蕙青强调,党的十八大以来,河北省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把教育放在优先发展地位,坚定不移贯彻实施科教兴冀战略、人才强冀战略,教育改革亮点多、突破大、成效好,很多方面为全国其他省市提供了经验借鉴。教育部将一如既往地支持河北教育改革发展,一如既往地宣传推广河北的教育经验,在政策指导、综合改革、经费投入等方面给予倾斜,支持河北教育更好更快发展。

赵一德强调,要全面抓好大会精神贯彻落实,迅速把思想和行动统一到全国教育大会特别是习近平总书记重要讲话精神上来,统一到省委、省政府决策部署上来,针对大会提出的目标任务,结合本地本部门实际,聚焦突出问题和短板,制定具体实施方案,拿出过硬措施,排出时间表、路线图,扎实做好各项工作,不断提高工作质量水平,加快推进河北教育现代化,努力实现由教育大省向教育强省的跨越。

第一次全体会议以广电网络视频形式召开。在省委常委、省人大常委会党组书记,省政府分管教育工作的副省长及有关负责同志在主场参加会议。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。

倾听来自省工会十三大基层代表的声音 让更多“爱心妈妈小屋” 温暖女性职工

“让更多福利惠及一线职工。”“让女职工的权益得到更大保护。”12月23日至25日,河北省工会第十三次代表大会在石家庄召开。会议间隙,记者采访了几位来自基层的代表,来听听他们的声音。

本报记者 卢伟丽 刘岚

让一线职工获得疗休养机会

袁新代表是张家口通泰控股集团有限公司工会副主席,他对省工会十三大报告中提到的职工疗休养制度特别关注。

报告中提出,普遍建立劳模疗休养制度,五年内实现各级劳模全覆盖。有计划安排有毒有害等特殊工种职工、苦脏累险艰苦岗位职工、职业病工伤职工和先进生产工作者进行疗休养,帮助职工恢复健康、增强体质。

“前几天,我们集团7名普通一线道路养护工人去疗休养了。享受这样的福利,他们特别高兴,也感到很光荣。”袁新代表建议,希望更多实实在在的福利能惠及一线职工,这不仅是对劳动者辛勤付出的认可,更是一种激励,使职工能以更昂扬的劳动热情,投入到生产建设中去。

让女职工特殊权益得到保护

“我觉得现在女职工越来越受尊重了。”来自沧州市运河区沧兴控股有限公司的职工代表杨海娇对女职工的权益保护有特别的感受。

“我算是最‘特殊’的代表了吧,我们是一家三代来参会。”杨海娇代表不好意思地说,“孩子才9个月大,还在哺乳期,我参加大会来回要5天时间,把孩子单独留家里担心孩子哭闹,也担心母亲一个人照顾不了,当时就想把母亲和孩子都带上吧,在驻地附近找个旅馆,让我妈和孩子住下来。”

沧州市总工会和运河区总工会领导获悉详情后,都表示理解和支持,很快帮助协调解决住宿、就餐问题,让杨海娇代表特别感动。

“现在女职工得到的特殊关爱越来越多。”

杨海娇代表为工会组织正推广的“爱心妈妈小屋”点赞。“很多女职工比较多的单位都在建‘爱心妈妈小屋’,不仅可以方便哺乳妈妈,也可让例假期的女职工临时休息,非常贴心。我们公司也正筹建‘爱心妈妈小屋’,就拿喂奶这件事来说,以前只能去厕所,现在有了干净温馨的专门场地,如果有个小冰箱,夏天能把奶暂时储存一下,就更方便了。”

虽然女职工的权益越来越被重视,但女性在就业中仍处弱势。省工会十三大报告中提到“督促实施女职工特殊权益保护专项集体合同制度”。杨海娇代表期待能真正落实,让女职工的特殊权益得到充分保障。

把更多一线快递员纳入工会

“崇礼区非公企业不少,我们也在下大力推动非公企业建会工作。”冯素平代表是张家口市崇礼区总工会党组书记,她说,工会是职工的“娘家”,工会职工可以感受这个大家庭的温暖。

省工会十三大报告中提到,要积极扩大基层工会组织的覆盖面,其中还特别提到集中开展新领域新业态新阶层建会入会工作专项行动,及时把快递员、送餐员、卡车司机和农业产业工人等群体吸纳到工会组织中来。

冯素平代表建议,非公企业建会,一定要加强前期沟通,对企业关心的工会经费收缴、工会活动开展、工会的培训等相关内容进行说明,消除企业建会的顾虑,让他们认识到建立工会组织的必要性和重要性。工会组织则要不断提升服务,深入细致地把服务职工工作做实做好,以此激发职工自愿入会。



学剪纸 迎新年

12月25日,民间艺人刘想玲指导沙河市藁村中心小学学生学习剪纸技艺。

为了弘扬传统文化、传承民间艺术,近日,沙河市藁村中心小学开展了“学剪纸 迎新年”主题教育活动。
记者 赵永辉/摄

京沈高铁沈阳至承德段 将于29日开通运营

新华社沈阳12月25日电(记者洪可润、汪伟)“京沈高铁沈阳至承德段顺利建成,计划将于12月29日正式开通运营。”25日,辽宁省铁路建设管理办公室主任曲向进在辽宁省政府新闻办公室举行的新闻发布会上说。

京沈高铁沈阳至承德段开通运行初期,将开行时速300公里的动车组列车。其中,沈阳到承德的动车组列车最短运行时间为2小时21分,比既有铁路列车最短运行时间压缩近9个小时。

在开通运营初期,铁路部门将安排开行动车组列车6对。从明年1月5日实施新的列车运行图开始,京沈高铁沈阳至承德段将正式按照“基本图”开行动车组列车,京沈高铁沈阳至承德段安排开行列车15对。

京沈客专辽宁公司副总经理李振家说,京沈高铁首次在国内长距离高铁项目中铺设了我国具有自主知识产权的新型CRHSⅢ型先张板式无砟轨道,并在轨道板内嵌入可识别的电子标签,使Ⅲ型轨道板第一次有了“身份证”,实现了信息和管理的可追溯及全生命周期管理。

京沈高铁沈阳至承德段是国家“八纵八横”高铁网的“一纵”。京沈高铁通过沈阳枢纽,衔接和贯通哈大、沈丹、丹大、长珲、哈牡、哈佳、哈齐、长白乌和即将开工的沈阳至白河9条高速铁路,使东北高速铁路网日益完善、形成规模,全方位融入全国高速铁路网。全线建成通车后,北京至沈阳的高铁运行时间将缩短至2.5个小时左右。